
تمارین هشتم سری

٢ ͳعموم ͳریاض درس

٩٧ زمستان

خدا نام به

غیر نقاط در و صفر با برابر مختصات مبدا در 𝑓:باشد شده تعریف صورت بدین ℝ۳ روی 𝑓 مقدار ͳحقیق تاب΄ کنید فرض ١ سوال

ͳبررس را مختصات مبدا در 𝑓 ͳΎاست.پیوست شده تعریف 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥𝑦۲𝑧
𝑥۴ + 𝑦۴ + 𝑧۴ ضابطه با مختصات مبدا از

ͳم پیوسته مختصات مبدا در 𝜕𝑓
𝜕𝑧 و 𝜕𝑓

𝜕𝑦 و 𝜕𝑓
𝜕𝑥 تواب΄ کنید.آیا محاسبه مختصات مبدا در را 𝑓 ͳجزئ مشتقات کنید.همچنین

باشد؟

نقطه در رویه این بر مماس صفحه معادله گردد ͳم توصیف 𝑧 = 𝑒൬۲Ǌ۲൬Ǌ۴൭۲۵ق معادله توسط که 𝑆 رویه برای (الف) ٢ سوال

بیابید. را (۱, −۱, ۱)

به را رویه این از (𝑎, 𝑏, 𝑐) بΎیرید.نقاط نظر در را شود ͳم توصیف 𝑥۲ + 𝑦۲ + ۴𝑧۲ = ۱۶ معادله توسط که 𝑆 رویه (ب)

کنند. عبور (۰, ۰, ۴) نقطه از نقاط این در رویه این بر مماس صفحات که بیابید ͳقسم

می΋ند: صدق زیر رابطه در ℝ۳ − {(۰, ۰, ۰)} روی 𝑤 دهید 𝑤.نشان = ۱
𝑥۲ + 𝑦۲ + 𝑧۲ کنید فرض (الف) ٣ سوال

𝑥𝜕𝑤
𝜕𝑥 + 𝑦𝜕𝑤

𝜕𝑦 + 𝑧𝜕𝑤
𝜕𝑧 = −۲𝑤

: رابطه در ℝ۲ روی 𝑢(𝑥, 𝑦) مقدار ͳحقیق تاب΄ کنید فرض (ب)

𝜕۲𝑢
𝜕𝑥۲ − ۴

𝜕۲𝑢
𝜕𝑥𝜕𝑦 + ۳

𝜕۲𝑢
𝜕𝑦۲ = ۰

ͳجزئ های مشتق حسب بر ای معادله چه در 𝑢 کنید تعیین 𝑠 = 𝑥 + 𝑦 و 𝑡 = ۳𝑥 + 𝑦 متغیر تعویض اعمال کند.با صدق

کند؟ ͳم صدق 𝑠, 𝑡 های متغیر حسب بر

این بر 𝑓 کنید باشد.فرض شده تعریف ۰ ≤ 𝑥۲ + 𝑦۲ < ۱ قرص روی بر 𝑓(𝑥, 𝑦) متغیره دو مقدار ͳحقیق تاب΄ کنید فرض سوال۴

است. ثابت ͳتابع قرص این روی 𝑓 دهید کند.نشان قرصصدق این روی ∇𝑓 = ۰ رابطه در و باشد پذیر مشتق ͳتابع قرص

ی΋دیΎر به ͳتابع بطور 𝑓, 𝑔 اند.میΎوییم شده تعریف ℝ۲ روی که باشند پذیر مشتق و مقدار ͳحقیق ͳتوابع 𝑓, 𝑔 کنید فرض ۵ سوال

𝑥, 𝑦 ∈ ℝ هر برای که باشد موجود ͳقسم به 𝑘(𝑡) مانند ℝ روی پذیر مشتق و مقدار ͳحقیق ͳتابع گاه هر هستند وابسته

با متناظر ͳژاکوب ماتریس دترمینان آنΎاه باشند ͳتابع وابسته 𝑓, 𝑔 اگر دهید ,𝑓(𝑥.نشان 𝑦) = 𝑘(𝑔(𝑥, 𝑦)) باشیم داشته

باشد. ͳم صفر با برابر (𝑥, 𝑦) → (𝑓(𝑥, 𝑦), 𝑔(𝑥, 𝑦)) تناظر



دترمینان اگر دهید نشان حالت این نشود.در صفر جا Ϳهی 𝜕𝑔
𝜕𝑦 و باشند ℝ۲ روی 𝐶۱ کلاس از ͳتوابع 𝑓, 𝑔 کنید فرض حال

ͳتابع وابسته ͳموضع بطور 𝑓, 𝑔 آنΎاه باشد صفر با متحد (𝑥, 𝑦) → (𝑓(𝑥, 𝑦), 𝑔(𝑥, 𝑦)) نΎاشت با متناظر ͳژاکوب ماتریس

باشند. ͳم

معادلات: دستΎاه توان ͳم که دهید نشان (الف) ۶ سوال

⎧⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
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⎩

𝑥𝑦۲ + 𝑧𝑢 + 𝑣۲ = ۳

𝑥۳𝑧 + ۲𝑦 − 𝑢𝑣 = ۲

𝑥𝑢 + 𝑦𝑣 − 𝑥𝑦𝑧 = ۱

و نمود حل 𝑢, 𝑣 از ͳتوابع حسب بر 𝑥, 𝑦, 𝑧 مجهولات به نسبت (𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑢, 𝑣) = (۱, ۱, ۱, ۱, ۱) نقطه ͳΎهمسای در را

.𝜕
۲𝑧

𝜕𝑣۲ یافتن مطلوبست (۱, ۱) نقطه در بیابید.همچنین (۱, ۱) نقطه در 𝑢, 𝑣 به نسبت را 𝑥, 𝑦, 𝑧 ͳجزئ های مستق سپس

روابط کنید فرض (ب)
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𝐹(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) = ۰

𝐺(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) = ۰

محاسبه 𝐹, 𝐺 ͳجزئ مشتقات حسب بر را 𝜕۲𝑤
𝜕𝑥۲ و 𝜕۲𝑧

𝜕𝑥𝜕𝑦 کنند.عبارات تعیین 𝑥, 𝑦 از ͳتوابع حسب بر را 𝑧, 𝑤 مجهولات

کنید.

𝑓(𝑥, 𝑦) = ضابطه با مبدا از غیر در و صفر با برابر مختصات مبدا در که باشد ℝ۲ روی مقدار ͳحقیق ͳتابع 𝑓 کنید فرض ٧ سوال

هستند؟ برابر مقدار دو این ,۰).آیا ۰) نقطه در 𝜕۲𝑓
𝜕𝑦𝜕𝑥 و 𝜕۲𝑓

𝜕𝑥𝜕𝑦 محاسبه باشد.مطلوبست شده تعریف 𝑥𝑦𝑥۲ − 𝑦۲

𝑥۲ + 𝑦۲

ͳم 𝑧 = 𝑓(𝑥, 𝑦) بصورت ͳجواب دارای (𝑥, 𝑦) = (۰, ۰) ͳΎهمسای در 𝑥 + ۲𝑦 + 𝑧 + 𝑒۲൮ = ۱ معادله که دهید نشان ٨ سوال

بیابید. مبدا حول را 𝑓 دوم درجه تیلور ای جمله کند.چند ͳم صدق 𝑓(۰, ۰) = ۰ رابطه در که باشد

٢


